Kadastr agentligining  2024-yil davomida  korrupsiya faktlariga doir murojaatlarni ko‘rib chiqish natijalari haqidagi 
HISOBOT
I. Umumiy ma’lumot
Kadastr agentligi tizimida ishlovchi kadastr xodimlarining korrupsiyaviy xatti-harakatlari yuzasidan jismoniy va yuridik shaxslar tomonidan 2024-yil davomida jami 75 ta murojaatlar kelib tushgan.

Shulardan, 32 ta murojaat yozma ravishda, 7 ta murojaat veb sayt orqali, 30 ta murojaat ishonch telefoni orqali, 2 ta murojaat ijtimoiy tarmoqlar orqali, 3 ta murojaat virtual qabulxona orqali va 1 ta murojaat boshqa tashkilot orqali kelib tushgan. 

Mazkur murojaatlar belgilangan tartibda ko‘rib chiqilgan. Murojaatlarni ko‘rib chiqish natijasida, ulardan 50 tasida korrupsion holatlar bo‘yicha keltirilgan vajlar o‘z tasdig‘ini topmadi, 25 ta holatda vajlar o‘z tasdig‘ini topdi va huquqiy baho berish uchun tegishli tashkilotlarga yuborildi. 

Shundan, 2 ta murojaat bo‘yicha jinoyat ishi qo‘zg‘atilgan va 14 nafar xodimlarga tegishli choralar ko‘rilgan.

II. Minimallashtirish choralari
     Kadastr xodimlarining xatti-harakatlari yuzasidan kelib tushgan murojaatlar to‘liq o‘rganilib, korrupsiyaviy holatlarni oldini olish va takrorlanishiga yo‘l qo‘ymaslik maqsadlarida xodimlar ishtirokida yig‘ilish, davra suhbatlari va seminar ko‘rinishida keng qamrovli tushuntirish ishlari olib borildi. Shuningdek, xodimlar orasida korrupsiyaviy xavf-xatarlarni kamaytirish, korrupsiyani oldini olish uchun ko‘rilishi lozim bo‘lgan chora-tadbirlar bo‘yicha nazorat-monitoring ishlari olib borish.

