МАЪЛУМОТНОМА
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2022 йил 20 октабрдаги “Ўзбекистон Республикаси Иқтисодиёт ва молия вазирлиги ҳузуридаги Кадастр агентлиги фаолиятини янада такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 405-сонли қарори асосида Кадастр агентлиги марказий аппаратининг тузилмасида Ички аудит бўлими ташкил этилди.
Ўзбекистон Республикаси Молия Вазирининг “Ички аудит тадбирларини ўтказиш қўлланмасини тасдиқлаш тўғрисида”ги 2022 йил 27 декабрдаги             3406-сонли буйруғига асосан Ички аудит бўлимининг 2024 йил учун белгиланган режа графиги Ҳисоб палатасининг “Давлат аудити” дастури комплекси орқали Ҳисоб палатаси билан келишилган ҳолда тасдиқланган режага асосан, агентликнинг Навоий, Бухоро, Хоразм, Фарғона, Андижон вилоят бошқармалари ҳамда Давлат Картография-Геодезия фонди ташкилотларида самарадорлик аудит текшируви ўтказиш белгиланган.
Ушбу режа графикка асосида 2024 йил 1 ярим йилликда Навоий, Бухоро ва Хоразим вилоят бошқармаларида бюджет интизомини мустаҳкамлаш ва бюджет тўғрисидаги қонунчилик ҳужжатларининг бузилиш ҳолатларини профилактика қилиш, буджет харажатларининг самарадорлиги ва натижадорлигини баҳолаш ҳамда ички аудит фаолияти соҳасидаги ҳужжатлар ижросини таъминлаш юзасидан самарадаорлик аудит текширувлари ўтказилди.
Жумладан, Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 6 сентябрдаги 743-сонли қарорида (Меҳнат шароитлари ноқулай бўлган жойларда ишлаганлик учун иш ҳақига устамалар белгилаш) белгиланган бўлсада Бухоро вилоятида ходимларга жами 48 709, минг сўм пул маблағларини кам ҳисоблаганлиги, Вазирлар Маҳкамасининг 2022 йил 2 августдаги «Ўзбекистон Республикаси ҳудудида хизмат сафарлари тўғрисидаги» 424-сонли Низом талаблари ўрганилганда 10 272,3 минг сўм пул маблағлари ортиқча ҳисобланганлиги аниқланди.
Шунингдек, Хоразим вилоятида фаолият олиб бораётган ходимларга хар ойда ойда (Надбавка к окладу Фонд) ойлик устамаларини тўғри тўланиши ўрганилганда жами 43 306,3 минг сўм ортиқча ҳисоблаганлиги аниқланди.
Шу билан бирга, Бошқарма балансидаги хизмат автотранспорт воситаларидан белгиланган тартибда фойдаланиши, уларни ёқилғи мойлаш маҳсулотлари билан таъминланиши, ўрганилганда Бухоро ва Хоразм вилоятлариниг айрим худудларига ёқилиғи мойлаш маҳсулотлари умуман берилмасдан келаётганлиги аниқланди. 
Текширув якунлари бўйича ходимларни иш самарадорлигини ошириш бўйича хизмат автотранспорт воситалари белгиланган тартибда барчаларига ёқилиғи мойлаш маҳсулотларини ўз вақтида берилиши ҳамда низом талабларига қаътий амал қилиши бўйича таклифлар берилди.
Бундан ташқари, Навоий вилоят бошқармасида иш хақи ва унга теглаштирилган тўловлар бўйича ходимларга жами 300 365,0 минг сўм кам ва 73 347,2 минг сўм миқдорида ортиқча тўловлар амалга оширганлиги, Меҳнат Кодексининг 208-моддаси ва Кадастр агентлигининг 2021 йил 31 мартдаги 167-02-сонли буйруғи билан тасдиқланган Кадастр агентлигининг бюджетдан ташқари ривожлантириш жамғармаси ва бюджет маблағлари тўғрисидаги Низомга асосан Навоий вилояти Кадастр агентлигига буйруқ асосида байрам кунлари учун тўланиши бўйича берилган мукофот пулларидан ташқари Република Кадастр агентлигининг кўрсатмасисиз қўшимча байрам пуллари берилганлиги натижасида Бюджет кодексининг 188-модда “Смета-штат интизомини бузиш” ва 187-модда “Бюджет интизомини бузиш” ҳолатлари аниқланди. 
Текширув якуни бўйича Навоий вилоят прокуратурасига юқоридаги холатларга ҳуқуқий баҳо бериш учун юборилди.
Шунингдек, 2024 йил июль ойида Фарғона вилоят бошқармасида ўтказилган самарадорлик аудит текшируви якуни бўйича иш ҳақи ва унга тенглаштирилган барча қўшимча тўловлар бўйича 
2021-2022-2023-йилларда 47 та ходимга 200 263 303,0 сўм ортиқча ҳисобланганлиги аниқланди, ҳамда текширув якуни бўйича оритиқча ҳисобланган суммани ундириб бартараф қилинди.

Кадастр агентлигининг Андижон вилоят бошқармасида жорий йилнинг август ойида ўтказилган самарадорлик аудит текшируви якуни бўйича иш ҳақи ва унга тенглаштирилган барча қўшимча тўловлар бўйича 
2021-2022-2023-йилларда 53 та ходимга 136 821 959,0 сўм ортиқча ва 52 та ходимга 117 830 779, сўм кам ҳисобланганлиги аниқланди.

Кадастр агентлиги Давлат картография-геодезия фондида жорий йилнинг ноябрь ойида ўтказилган самарадорлик аудит текшируви якуни бўйича иш ҳақи ва унга тенглаштирилган барча қўшимча тўловлар бўйича 
2021-2022-2023-йилларда 27 та ходимга 63 042 479,0 сўм ортиқча ва 10 та ходимга 24 883 802,75 сўм кам ҳисобланганлиги аниқланди.

